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	1.
	Na lewym brzegu Wisły są położone parki narodowe:

	(
	a) Drawieński i Poleski

	(
	b) Świętokrzyski i Roztoczański

	(
	c) Wielkopolski i Woliński

	
	

	2.
	Z Piły najdłuższą drogę trzeba pokonać jadąc do:

	(
	a) Ojcowskiego Parku Narodowego

	(
	b) Tatrzańskiego Parku Narodowego

	(
	c) Bieszczadzkiego Parku Narodowego

	
	

	3.
	Park narodowy mający w herbie roślinę to:

	(
	a) Słowiński Park Narodowy

	(
	b) Babiogórski Park Narodowy

	(
	c) Woliński Park Narodowy

	
	

	4.
	Woliński Park Narodowy jest położony na terenie Polski :

	(
	a) północno – wschodniej

	(
	b) północno – zachodniej

	(
	c) południowo – zachodniej

	
	

	5.
	W pasie wyżyn są położone parki narodowe:

	(
	a) Roztoczański i Ojcowski

	(
	b) Świętokrzyski i Poleski

	(
	c) Kampinoski i Ojcowski

	
	

	6.
	Największą lesistość spośród wymienionych ma park narodowy:

	(
	a) Świętokrzyski

	(
	b) Biebrzański

	(
	c) Poleski

	
	

	7.
	Planowany Jurajski Park Narodowy to obszar:

	(
	a) Pogórza Przemyskiego

	(
	b) Niziny Śląskiej

	(
	c) Wyżyny Krakowsko – Częstochowskiej

	
	

	8.
	Program „Człowiek i Biosfera” sformułowany na konferencji generalnej UNESCO oznacza się symbolem, stanowiącym stylizowany starożytny egipski znak życia:

	(
	a) RAMSAR

	(
	b) MaB

	(
	c) WHO

	
	

	9.
	Okrzyn jeleni symbol Babiogórskiego Parku Narodowego to:

	(
	a) roślina

	(
	b) motyl

	(
	c) ssak

	
	

	10.
	Połoniny występują w:

	(
	a) Tatrzańskim Parku Narodowym

	(
	b) Pienińskim Parku Narodowym

	(
	c) Bieszczadzkim Parku Narodowym

	
	

	11.
	Polska „Amazonia” obejmuje malownicze tereny:

	(
	a) Biebrzańskiego Parku Narodowego

	(
	b) Narwiańskiego Parku Narodowego

	(
	c) Drawieńskiego Parku Narodowego
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	12.
	Ostatnie naturalne fragmenty lasów liściastych, które porastały Europę możemy dzisiaj obserwować w:

	(
	a) Kampinoskim Parku narodowym

	(
	b) Tatrzańskim Parku Narodowym 

	(
	c) Białowieskim Parku Narodowym

	
	

	13.
	W tym parku narodowym dominują torfowiska, a także łąki i lasy. Osobliwością są rośliny owadożerne. Na terenie parku występują pokłady węgla kamiennego, który nie jest wydobywany. Mowa jest o parku narodowym:

	(
	a) Poleskim

	(
	b) Narwiańskim

	(
	c) Biebrzańskim

	
	

	14.
	W Świętokrzyskim Parku Narodowym – typowo leśnym – dominują lasy:

	(
	a) świerkowe

	(
	b) sosnowe

	(
	c) bukowo – jodłowe

	
	

	15.
	Konik polski – potomek tarpana, symbol Roztoczańskiego Parku Narodowego, występuje w tym parku. Jednak główny ośrodek hodowli tych koni znajduje się w:

	(
	a) Białowieży

	(
	b) Popielnie

	(
	c) Międzyzdrojach

	
	

	16.
	Lasy łęgowe rosną na glebach:

	(
	a) brunatnych

	(
	b) bielicowych

	(
	c) bagiennych

	
	

	17.
	Puszcze Gorzowska i Lubuska są położone w Polsce:

	(
	a) zachodniej

	(
	b) wschodniej

	(
	c) północnej

	
	

	18.
	W runie leśnym boru sosnowego rosną:

	(
	a) niezapominajki i pokrzywy

	(
	b) borówki i wrzosy

	(
	c) zawilce i konwalie

	
	

	19.
	Brzozy i dęby rosną na obrzeżach:

	(
	a) lasu grądowego

	(
	b) lasu bukowego

	(
	c) boru sosnowego

	
	

	20.
	Najbardziej przekształconą przez człowieka, a jednocześnie  najbardziej zanieczyszczoną krainą w Polsce jest:

	(
	a) Nizina Śląska

	(
	b) Wyżyna Śląska

	(
	c) Wyżyna Lubelska

	
	

	21.
	W finale plebiscytu Nowe 7 Cudów Natury Świata rywalizuje:

	(
	a) 21 obiektów przyrodniczych

	(
	b) 28 obiektów przyrodniczych

	(
	c) 35 obiektów przyrodniczych

	
	

	22.
	Zanieczyszczenie, dla którego przyjęto nazwę czad to:

	(
	a) tlenek węgla

	(
	b) dwutlenek węgla

	(
	c) drobno rozpylona sadza

	
	

	23.
	Akcja „Sprzątanie Świata” została zainicjowana w:

	(
	a) Europie

	(
	b) Ameryce Północnej

	(
	c) Australii

	
	

	24.
	Program GREEN jest systemem edukacyjnym dotyczącym:

	(
	a) lasów

	(
	b) rzek

	(
	c) parków narodowych

	
	

	25.
	Transport drogowy emitując spaliny powoduje, że gleby są zanieczyszczone przez:

	(
	a) ołów i kadm

	(
	b) mangan i żelazo

	(
	c) węgiel i ołów

	
	

	26.
	Dymy emitowane przez kominy są:

	(
	a) zawiesiną bardzo drobnych cząstek stałych w gazie

	(
	b) zawiesiną bardzo drobnych cząstek cieczy w gazie

	(
	c) bardzo gęstą chmurą cząstek gazowych

	
	

	27.
	W Polsce zasoby wodne w przeliczeniu na 1 mieszkańca są:

	(
	a) większe niż ich średnie wartości w Europie

	(
	b) mniejsze niż ich średnie wartości w Europie

	(
	c) podobne jak średnie wartości w Europie

	
	

	28..
	Najtrudniejsze do kontrolowania są źródła zanieczyszczeń i degradacji wód powierzchniowych:

	(
	a) liniowe

	(
	b) punktowe

	(
	c) obszarowe

	
	

	29.
	Z punktu widzenia ekologicznego najlepszym środkiem transportu jest:

	(
	a) samolot

	(
	b) tramwaj

	(
	c) statek

	
	

	30.
	Eternit jest zaliczany do odpadów:

	(
	a) niebezpiecznych

	(
	b) nie niebezpiecznych

	(
	c) obojętnych

	
	

	31.
	W największych ilościach podczas składowania odpadów komunalnych wydziela się:

	(
	a) siarkowodór

	(
	b) metan

	(
	c) ozon

	
	

	32.
	Dowodem na całkowite spalanie jest brak w spalinach:

	(
	a) dwutlenku węgla

	(
	b) tlenku węgla

	(
	c) metanu

	
	

	33.
	Inna nazwa deponowania odpadów to:

	(
	a) kompostowanie

	(
	b) spalanie

	(
	c) składowanie

	
	

	34.
	W Polsce obowiązująca ocena jakości wód ( czyli tzw. klasy czystości) jest:

	(
	a) dwustopniowa

	(
	b) trzystopniowa

	(
	c) czterostopniowa

	
	

	35.
	Światło słoneczne ma ogromne znaczenie dla roślin. Bez niego nie jest możliwy proces:

	(
	a) oddychania

	(
	b) transpiracji

	(
	c) fotosyntezy

	
	

	36.
	Naturalny rozkład substancji organicznych przez mikroorganizmy to:

	(
	a) biodegradacja

	(
	b) bioprodukcja

	(
	c) rekultywacja

	
	

	37.
	Zdecydowana większość gleb w Polsce ma odczyn:

	(
	a) obojętny

	(
	b) zasadowy

	(
	c) kwaśny

	
	

	38.
	Rzeka Noteć jest dopływem:

	(
	a) Odry

	(
	b) Wisły

	(
	c) Warty

	
	

	39.
	Magnez jest:

	(
	a) rakotwórczy

	(
	b) pierwiastkiem „życia”

	(
	c) pierwiastkiem powodującym odwapnienie kości

	
	

	40.
	Wskaźnikiem określającym stan sanitarny wód jest:

	(
	a) kwasowość

	(
	b) miano bakterie nitryfikacyjne

	(
	c) miano Escherichia coli
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